

## Informaciones telefónicas y telegráficas

# Ofensiva catalana contra el ministro señor Nicolau

Los comentarios políticos giran alrededor del incidente Prieto-Lerroux -Nuevo complot contra el dictador de Cuba.-La anunciada huelga de telefonistas.-Nombramientos de jueces de Dolores, Novelda y Denia.-Santiago Alba marcha a París.-En Melilla se declara la huelga general.-El bandido de Dusseldorf habrá sido ejecutado hoy

### El momento político

#### Los comentarios giran alrededor del incidente Prieto-Lerroux

Madrid (Tel.)—La nota política continúa siendo los comentarios que se hacen al incidente surgido por las declaraciones de Prieto acerca de un probable Gobierno presidido por Lerroux.

En el campo socialista no falta quien expresa su conformidad con el ministro de Hacienda.

Prieto ha ratificado sus declaraciones de anteaer diciendo que los españoles se deben acostumbrar a ver como se fijan opiniones claramente. Añadió que sus palabras no han quebrantado la unidad del Gobierno actual.

Ha dicho que su criterio es personal, como ya había anticipado.

Lerroux por su parte juzga incomprensible la conducta de Prieto, porque la explique.

Confirmando el señor Lerroux que en el último Consejo no se trató de este asunto y dijo que el señor Prieto estuvo con él deferentísimo.

No falta quien ha lanzado la idea de que quizás Azana presidiera el futuro Gobierno para servir de nexo a todas las fuerzas de izquierda.

### La comisión municipal de Barcelona y la situación del señor Nicolau en el Gobierno

Madrid (Tel.)—Los comentarios de ayer se concretaron además de en el incidente Prieto-Lerroux en la llegada a Madrid de la Comisión de Barcelona presidida por el alcalde y que se relaciona con la posición del señor Nicolau en el Gobierno. Aunque los comisionados niegan esta relación de su viaje con el ministro y lo justifican porque vienen a gestionar un empréstito del Banco de España, ha causado extrañeza que el ministro de Economía no recibiera ayer a los periodistas alegando muchas ocupaciones.

### Los cambios

Madrid (Tel.)—En la sesión de Bolsa de ayer los cambios de cierre de las divisas extranjeras, fueron los siguientes:

Francos	40'15
Libras	49'90
Dólares	10'25
F. Suizos	198'60
Reich-marks	2'435
Belgas	142'95
Florines	4'1275
Liras	53'70

### Se va conociendo la filiación de algunos diputados elegidos

Madrid (Tel.)—Los datos recibidos hasta ahora en Gobernación permiten dar ya un avance del significado político de los diputados cuya elección se conoce.

Figuran entre ellos 77 socialistas, 57 radicales lerrouxistas, 38 radicales socialistas, 32 republicanos independientes, 18 de la derecha liberal republicana, 18 de acción republicana, 14 de la izquierda catalana, 10 federales, 10 federales republicanos gallegos, 10 de Alianza Republicana, 13 nacionalistas católicos, 8 de acción nacional, 3 de apoyo a la República y 3 de la Lliga.

### La Lotería

#### Premios mayores del sorteo de ayer

CON 100.000 PESETAS				
1.681				
Madrid, Almería, Oviedo, Pamplona, Santander				
CON 60.000 PESETAS				
3.973				
Granada, Barcelona, Bilbao				
CON 30.000 PESETAS				
30.079				
Córdoba				
CON 25.000 PESETAS				
20.168				
ALICANTE, Granada, Almería, Málaga				
CON 1.500 PESETAS				
40.981	17.576	9.695	29.927	32.832
1.373	20.570	33.490	37.029	13.575
36.741	4.944	16.808	40.106	3.157

### A los agricultores

Los señores propietarios de naranjos y olivos que deseen ensayar un novísimo procedimiento muy práctico y económico contra la llamada MOSCA MEDITERRANEA, deberán pasar antes del 20 de Julio por el CENTRO DE ESPECIALIDADES INSECTICIDAS de Juan B.ª Martínez, calle de Valencia número 9 ALICANTE

### El mercado bursátil estacionado

Madrid (Tel.)—Debido a la escasez de negocio, el mercado bursátil está muy pesado y la moneda continúa estacionada.

### Conflicto entre bolsistas y cerealistas en Barcelona

Barcelona (Tel.)—Ayer mañana se originó un conflicto entre bolsistas y cerealistas por coincidir ambos en la hora de contratación.

Los cerealistas se encontraron con el lugar de contratación ocupado por los bolsistas e intentaron arrojarlos y asaltar el colegio de Agentes de Bolsa.

### Huelga general en Melilla

Melilla (Tel.)—Por solidaridad con los panaderos y los mineros se ha declarado la huelga general.

Ha cerrado todo el comercio, pero el comercio se desenvuelve con tranquilidad.

Los huelguistas han publicado un manifiesto diciendo que la Compañía de Minas del Rif será la responsable de lo que ocurra como es la responsable de la sangre vertida en Marruecos por los españoles, para defender sus intereses.

### El anteproyecto de Constitución

Madrid (Tel.)—La Comisión preparatoria del anteproyecto de Constitución ha terminado el estudio. Queda pendiente el punto relativo al Estado y la Iglesia, que ha sido desglosado del anteproyecto general.

La Comisión ha facilitado una nota diciendo que las referencias publicadas responden al texto de la Subcomisión. El Pleno hará alguna enmienda.

### Lerroux a Montemayor

Madrid (Tel.)—Ayer tarde, acompañado del embajador de España en Portugal, señor Rocha, marchó a los baños de Montemayor el ministro de Estado señor Lerroux.

Permanecerá allí probablemente hasta el viernes, pues se propone regresar a Madrid para asistir al Consejo y quizás regrese de nuevo a Montemayor hasta el martes siguiente.

### Alba de viaje

Madrid (Tel.)—Ayer noche marchó a Fuerterrabía el señor Alba que de allí marchará a París para regresar a Madrid el día 12 y estar presente en la apertura de Cortes.

### El Banco de España concede sendos empréstitos de 15 millones a Barcelona y Madrid

Madrid (Tel.)—El Consejo del Banco de España reunido ayer acordó resolver favorablemente la concesión de un préstamo de 15 millones al Ayuntamiento de Barcelona y otro igual al de Madrid.

### La probable huelga de Teléfonos

Madrid (Tel.)—El ministro de Comunicaciones ha manifestado que la Compañía Telefónica está al habla con el Sindicato de Barcelona para discutir las bases presentadas por los obreros y empleados, en un plano de armonía.

La compañía ha accedido ya a algunos puntos, entre ellos el de la admisión de todos los despedidos en el año 1919. Ayer se anunció a los obreros el acuerdo.

El ministro no ha sido requerido para actuar como árbitro, pero si lo fuera actuaría con mucha complacencia.

### Una catástrofe

Bucarest (Radio).—Un autobús ocupado por numerosos niños, que regresaban de un reparto de premios, fué arrollado por un tren de viajeros al cruzar un paso a nivel.

Resultaron cinco niños muertos y veintidós heridos, en su mayor parte de gravedad.

### Sombreros de Señora y Niñas

ULTIMOS MODELOS  
Quintana; 70

### Nuevos jueces de Denia, Novelda y Dolores

Madrid (Tel.)—Se ha firmado una combinación judicial en virtud de la cual se nombra Juez de Denia a don Francisco González Conejero, de Novelda a don Francisco Galiana Uriarte y de Dolores a don José Morejón.

### Los ferroviarios de Andalucía se suman a la huelga de Málaga

Málaga (Tel.)—La huelga general planteada se agravó ayer por haberse sumado al movimiento los ferroviarios de Andalucía.

No han ocurrido incidentes.

### Manifestaciones de Alcalá Zamora

Madrid (Tel.)—El señor Alcalá Zamora al abandonar ayer su despacho oficial dijo que había recibido una comisión de desengañados, refiriendo se a los candidatos que se han quedado sin acta.

Hizo resaltar nuevamente la sinceridad del Gobierno en las elecciones.

Añadió que había firmado un Decreto estableciendo la jornada diaria máxima legal de trabajo en 8 horas, salvó algunas exclusiones de reducción y ampliación con arreglo a las normas que se detallan.

### Los catalanes y la política

Madrid (Tel.)—Llegó ayer de Barcelona el señor Companys que viene en nombre de la Generalidad para tratar con el Gobierno altas cuestiones políticas.

El señor Companys expondrá al Gobierno la situación de Cataluña creada con motivo del triunfo de la Izquierda Catalana.

Coincide su llegada con la infinidad de telegramas que se envían a Madrid pidiendo la dimisión del señor Nicolau D'Oliver, ministro de Economía, que ya no representa en el Gobierno a los 500.000 votos de los catalanes.

### Maciá se quedará en casa

Barcelona (Tel.)—Se asegura que el señor Maciá tiene el propósito de no asistir a las Cortes a pesar de haber sido elegido diputado por la circunscripción provincial de Lérida.

El señor Maciá continuará en Barcelona al frente de la Generalidad, sin abandonar el cargo ni un instante.

### Berenguer a Segovia

Segovia (Tel.)—En el Alcázar se realizan trabajos para habilitar un departamento que se dice va a ser ocupado por el general Berenguer.

### En la madrugada última habrá sido ejecutado el vampiro de Dusseldorf

Madrid (Tel.)—Para esta madrugada estaba anunciada en Berlín la ejecución del tristemente célebre vampiro de Dusseldorf.

### ¡Duro con ellos!

Vitoria (Tel.)—Ayer ingresó en la cárcel el cura del pueblo de Villaba, Seruio Ortiz, acusado de proferir gritos de abajo la República.

Se sabe que los organizadores de la procesión que salió el día del Sagrado Corazón de Jesús, donde se profirieron gritos de viva Cristo Rey, han sido multados con 500 pesetas por el gobernador.

### Parlamentaria condenada

Berlin (Radio).—La señora Hildeberg, diputado perteneciente al grupo comunista del Reichstag, compareció ante el tribunal de Berlín, acusada de excitación a la rebeldía.

Está acusada de haber organizado los incidentes registrados en Berlín en octubre último, a raíz de la huelga de los repartidores de leche.

El tribunal la ha condenado a ocho meses de prisión.

### Crimen pasional

Jerez de los Caballeros (Tel.)—Emilio Bengoa intentó reanudar las relaciones con su antigua novia Juliana Cabello, cuando ambos se encontraron en un baile.

La muchacha se negó y entonces Emilio sacó una pistola, con la que disparó sobre la joven, matándola.

Después se suicidó.

### Suspensión de pagos

Lille (Radio).—A consecuencia de la crisis económica ha solicitado la suspensión de pagos un gran establecimiento industrial de Roubaix.

El pasivo parece que se eleva a unos 72 millones de francos.

La huelga de la industria textil, que se encuentra ya en la séptima semana continúa sin incidentes.

### El Rey Jorge de Inglaterra a Berlín

Londres (Radio).—El «Berliner Tagblatt» dice que el Rey Jorge de Inglaterra asistirá en fecha próxima a la inauguración del monumento que se erigirá en Maguncia en memoria de Stressemann.

### Política internacional

Berlin (Radio).—El señor Henderson llegará a esta capital el día 17 de julio por la mañana y Mae Donald el mismo día en avión.

### Colisión obrera

Barcelona (Tel.)—En Blanes y a consecuencia de la tirantez de relaciones que existe entre los obreros que trabajan en la fábrica de fibras artificiales, y otros muchos proletarios de aquella población, se produjo un choque sangriento entre dos bandos de trabajadores, los cuales se acometieron a tiros.

A consecuencia de la colisión resultaron heridos de gravedad tres obreros, a los que se ha conducido al Hospital de Gerona.

Además, resultaron heridos de menos gravedad varios individuos que fueron curados en sus respectivos domicilios.

### El incendio en la Exposición

Paris (Radio).—El incendio del pabellón holandés de la Exposición Colonial ha tenido mucha mayor importancia de lo que se creyó en un principio.

Con grandes trabajos pudieron ser salvadas las personas que habitaban dicho pabellón.

Las pérdidas se evalúan en unos 50 millones de francos.

### El duque de Aosta

Turin (Radio).—El duque de Aosta, cuyo estado de salud no era bueno a causa de una ligera debilidad cardíaca, se ha agravado en estos últimos días a causa del aumento de estos fenómenos, a los que han añadido en las últimas veinticuatro horas síntomas de bronconeumonía, lo que hace la situación más grave.

Se teme que fallezca de un momento a otro.

### Los de Tablada

Sevilla (Tel.)—El general Ruiz Trillo manifestó ayer a los periodistas que le habían visitado las clases de tropa de Aviación del aeródromo de Tablada, diciendo que ellos estuvieron en todo momento a sus órdenes y tienen pruebas dadas de su adhesión a la República, negando que hayan observado una actitud rebelde.

Siguen sin parecer Pablo Rada y la esposa de Franco.

### Hipertensión

Baja la tensión rápidamente, con el

### Agua de Corconte

Ensaye sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde

### El Agua de Corconte

es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón, vejiga e impurezas de la sangre.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas.

» 50 » 55 »

FOLLETOS Y PEDIDOS

Administración CORCONTE.—Muelle 36, Santander

# Crónica financiera

Por Jorge Ferreras

La situación política de la España en pleno período electoral ha repercutido en las operaciones bursátiles acusando un retroceso en nuestra divisa monetaria.

Por otra parte, las transacciones restringidas han contribuido a fomentar el retroceso.

Es criterio, muy generalizado, de las plazas cambiarias internacionales, especialmente en París, que las medidas de restricción puestas en vigor para combatir el quebranto de la peseta no son eficaces. A nuestro juicio, existe otro factor que anula su reposición es el pequeño montante del crédito concedido, pues los seis millones de libras cubrirán tan sólo el importe de las dobles—4,2 millones— y el servicio de las divisas solicitadas en el Centro de Contratación—supera al millón y medio de libras—; así, ante ese antecedente, más lentitud que el Banco de Francia viene acusando con la entrega de su préstamo concedido, no es de extrañar de que se manifieste el efecto, favorable a la peseta, que debiera producir el cumplimiento total de esos pedidos al Banco de España.

Esperamos ahora, como los cambis-

tas lo hacen después del resultado de las elecciones.

El centro de contratación no se fijó ayer tipo para las divisas extranjeras, por ser día de fiesta en España.

Por referencias particulares sabemos que en Londres empezó a cotizarse la peseta a 51,53, y en el transcurso de la mañana llegó a 51,50, quedando a última hora a 51,37 un medio. La tendencia como se ve es favorable a nuestra divisa.

Las cotizaciones del día 27, que fué el último de Bolsa quedaron como sigue: París, 41,05; Bruselas, 146,00; Zurich, 203,20; Roma, 51,90; Londres, 51,60; Nueva York, 10,60; Berlín, 2,1875.

Se ha decidido que para el verano y durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre se celebrarán, en Madrid, Bilbao y Barcelona las sesiones de Bolsa de diez a doce de la mañana, a excepción de los días de liquidaciones generales de fin mensual, que tendrán lugar en Madrid por la tarde a las horas reglamentarias.

Y ahora, a esperar confiados en el porvenir, después de consolidado el Parlamento español que ha de dar vida a la nueva política y sensación al mundo de nuestro crédito económico.

otros en exhibir sus desnudeces en las galerías, a la vista del público, rogamos recomiendo a la policía ejerza vigilancia en los baños en este sentido y denunciara a tanto desaprensivo.

## Un peligro

En la calle de Murillo, se ha derribado parte de la pared de cierre de un solar y el resto que queda en pie amenaza desplomarse, siendo un peligro para los peatones.

Esperamos que el señor alcalde dará las órdenes oportunas para evitarlo.

## ECOS LOCALES

### Exhibición de un escalatorres

El famoso escalatorres alemán, conocido por el «Hombre Araña», escalará la fachada de la casa de Carbonell el sábado día 4, a las siete de la tarde, y luego atravesará una de las calles contiguas a este edificio, pendiente de un cable.

### Espectáculos

IDEAL.—De 6 tarde en adelante. «Doña Mentiras».

### Farmacias de turno

La de don Remigio Romero, calle de Altamira y la de don Salvador Campderá, plaza de Chapí.

### Para el señor gobernador

En vista de la desvergüenza de algunos bañistas, que han tomado la estombre de despojarse de sus ropas con la puerta de la caseta abierta y

La de mayor duración

La mejor

VENUS Marca registrada NACIONAL Calidad superior

PATRIA Marca registrada ESPAÑOLA Calidad EXTRA

LA REGIONAL Marca registrada ESPAÑOLA FABRICADAS en MALAGA

LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

# Muerte del cantante señor Antón

Al dársele sepultura, se notó contracción en su cuerpo; el juez suspendió su enterramiento

En el «Diario de Las Palmas» leemos esta sensacional información referente a la muerte de nuestro paisano y querido amigo el barítono Luis Antón.

«En la mañana del martes, dejó de existir en Santa Cruz de Tenerife, el barítono de la compañía lírica del señor Peñalver, que actúa en el teatro Guimerá, don Luis Antón.

El señor Antón venía quejándose de ciertos dolores, ya en el estómago, ya en los brazos, así como de inseguridad en la garganta, desde hacía tiempo. No obstante esto y de las preocupaciones que tal estado anormal le inspiraba, participaba en las funciones de su repertorio.

El domingo por la tarde, cantó «La del Soto del Parral» y el lunes por la noche «La Tempestad», sin que el público notara en él nada de particular.

A pesar de ello mostrábase entre bastidores ante sus compañeros más molesto por aquellos dolores que de ordinario, no dándole estas importancias mayor a sus lamentaciones, por creerlas fruto del temor del cantante a quedarse sin voz.

Sentíase tan mal el señor Antón, durante la representación de «La Tempestad», que a un mozo que le sirvió un ponche en el escenario le dijo: «Este es el último».

Terminó la función y el señor Antón se retiró al hotel Camacho, donde se hospedaba. Antes, en un café, tomó en unión de otros compañeros un café con leche. Se acostó y hacia las dos de la madrugada se levantó volviendo luego a la cama.

Por la mañana, los huéspedes de las habitaciones contiguas a la del señor Antón, llamaron a una camarera del establecimiento y la expresaron que el cantante había pasado una noche pésima, pues no había cesado de quejarse recomendándole que fuera a ver que le pasaba.

Al entrar la camarera en la habitación del señor Antón, se encontró a éste en la cama, colgándole fuera la cabeza y los brazos. Lo colocó bien y como quiera que no tenía conocimiento, le sirvió unas cucharadas de

tila que ingirió el señor Antón y le puso en la frente unas compresas de alcohol. Entonces el cantante abrió los ojos, de ellos cayeron dos lágrimas y murió sin articular palabra.

Ocurrió esto a las 8 y media del lunes. Momentos después el doctor Barajas que venía asistiendo al señor Antón, se personó en el hotel y certificó la defunción, causada por una angina de pecho.

La inesperada muerte del señor Antón produjo enorme impresión entre sus compañeros y amigos.

La sala del hotel Camacho fue convertida en cámara mortuoria acomodando al cadáver los compañeros de ambos sexos de la compañía lírica que pertenecía el extinto.

La hora de dar sepultura al cadáver fue a las 6 de la tarde del lunes, partiendo la comitiva desde el hotel Camacho, al Cementerio Nuevo.

El entierro del barítono señor Antón constituyó una manifestación de duelo, a la que se asoció el pueblo de Santa Cruz.

Al llegar la fúnebre comitiva al cementerio y ser destapado el féretro, se advirtió ante el horror de las personas presentes, que el cadáver estaba violentamente contraído y ladeado, como si hubiese luchado con vida para evadirse de su prisión. Palpado por alguno de los presentes parece que aún se conservaba el cuerpo sin rigidez y con calor.

Avísalo el Juzgado correspondiente este ordenó quedase el cadáver en observación antes de darle sepultura.

El hecho ha sido objeto de muchos comentarios.

## Cédulas personales

Dependientes, oficinistas y obreros en general

La Comisión Gestora Provincial, en sesión del día 4 de mayo de 1931, a propuesta de su señor presidente, con el fin de solemnizar el cambio de régimen y advenimiento de la República Española, ha acordado conceder una amnistía general por el plazo de cuarenta y cinco días a partir del día 14 de mayo y que terminará el día 8 de julio de 1931, para que todos los contribuyentes puedan durante dicho plazo retirar sus CEDULAS PERSONALES, sin recargo alguno.

La cédula que usted paga es la que le corresponde con arreglo al artículo 226 del Estatuto provincial, apartado 7º.

Ha sido clasificado con arreglo al artículo 427 del Código de Trabajo, Real decreto-ley de 23 de agosto de 1926 y Real orden de 13 de abril de 1927º.

Según esas disposiciones, son jornaleros en Alicante los que perciban un jornal que no exceda de ocho pesetas y pueden invertir en alquileres el 40 por 100; los que se encuentren en estas circunstancias, serán clasificados por la tarifa 3ª, clase 13ª, importe cédula 1,13. No pagar más cédula que la que legalmente os corresponda.

PARA INFORMES: QUINTANA, 19, PRINCIPAL.—ALICANTE.

## Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas  
Reservas: 41.560.236

SUCURSAL DE ALICANTE

P. de los Mártires, 3 INTERESES QUE ABONA

Caja de Ahorros 4 por 100 anual.  
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A tres meses . . . . . 3 1/2 por 100  
A seis meses . . . . . 4 1/2 » 100  
A un año . . . . . 4 1/2 » 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

Propague usted el «Diario»

## Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que éste aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierro rápidamente en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaber, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa mencionada el DIARIO DE ALICANTE.

## TRABAJO

A sueldo o a comisión se necesitan empleados para hacer socios en

LA ALIANZA ESPAÑOLA

Empresa de Igualatorio médico Farmacéutico; con servicio de Entierro; Ofertas en Pintor Sorolla, número 5 principal.

Esta Sociedad, ofrece a sus abonados los inmejorables servicios, de medicina general, con visita domiciliaria, Cirugía general, comadronas y locólogos para la asistencia a partos, Servicios de todas las Especialidades y en el servicio de Farmacia tiene incluido hasta específicos.

No lo piense, suscribese hoy mismo y tendrá a cubierto a su familia para los casos que inesperadamente se le puedan presentar; y que a veces en ciertas familias suele ponerles en situación pecuniaria económicamente.

Esto hoy puede evitarse suscribiéndose en «La Alianza Española». Por 6 pesetas al mes puede usted tener a cubierto hasta seis de familia.

Solicite un empleado de estas oficinas en Pintor Sorolla, 5, que éste ya le dará cuantos detalles usted le pida.

Ponemos en conocimiento de nuestros abonados que las oficinas de esta Empresa han sido trasladadas a Pintor Sorolla, 5 entre las calles de Liorno, e Infanta.

HACEN FALTA EMPLEADOS

## Gacetillas

CASA PARTICULAR.—Se ceden, sala gabinete y alcaoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

SE VENDE pequeña granja funcionando. Poco capital. Demostración gran rendimiento.

Razón en esta Administración.

CHÓFER MECANICO se ofrece, sabiendo francés y castellano correctamente.—Buenas referencias.—Razón: calle del Socorro 113.

POR AUENCIA se vende dormitorio completo.—Pintor Murillo 15.

PORTERIA, desea matrimonio joven sin hijos.—Razón Capitán Rueda 31.

PÉRDIDA de una sortija con tres brillantes, en forma de tresillo, sin color, llevando en el aro un hilo amarillado en vueltas. Perdióse en la playa del Postiguet. Se gratificará a quien la presente en el Hotel Miramar.

FALTAN BORDADORAS A MAQUINA. Pisados Albert, Avenida Zorrilla, 5.

SE VENDE finca rústica denominada «La Doncella del Retor», a tres kilómetros de Ibi, con bodega y casa de recreo, a 200 metros de la carretera.

Para ofertas: don Alfredo Gómez de Cádiz, San Fernando, 30, principal, izquierda.

## VERANEANTES!

Se alquilan pisos amueblados y sin amueblar, dotados de todas las comodidades, en la Villa María de

IBI, situados a 500 metros del pueblo y 300 sobre el nivel del mar.

Para detalles a don Francisco Miguel Pina.—Plaza de la República número 6.—IBI.

## Se alquila

un almacén de unos 570 metros superficiales con dos puertas a la calle Maisonny número 41, y

Un almacén de unos 180 metros superficiales en la misma calle número 39.

## Vendo casa en

Valladolid de tres pisos en 90.000 pesetas, con bodega y envases para 6.000 cántaros, próxima a la Plaza Mayor, produce un 7 y medio por 100 libre y puede producir un 9.

Razón don Antonio Atienza, Duque de la Victoria, 25, 2º.—VALLADOLID

## Papeles Pintados

Completo surtido desde 0'75 pesetas el rollo

Lanillas para banderas y banderas confeccionadas

## DESIDERIO REIG

Dr. guería: Bailén 8 y 10 Alic. de

## Escultor y Pintor Decorador

FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.—ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas salones y demás

## Visite Vd. las oficinas de

# Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

**Cocina TERMA**

SOLUCIÓN PRÁCTICA DE LA CALEFACCIÓN DOMÉSTICA

S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER

3 SERVICIOS CON SOLO HOGAR

COCINA—AGUA CALIENTE—CALEFACCIÓN CENTRAL

Ronda Universidad, 14—BARCELONA

## Sepa usted que...

LA AGENCIA DE BLAS SERRANO EFECTUA TODA CLASE DE TRANSPORTES DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL A PRECIOS SUAMAMENTE ECONOMICOS

Camiones especiales para traslados de muebles sin embalaje alguno.

BLAS SERRANO

Teléfono 2.435—Calle Juan Lafoza (antes Postiguet).—ALICANTE

# Débiles

tomad el acreditado

# Elíxir Callol

que da Vida y Juventud

rápido científico agradable



Un mes. 225
Fuera: Trimestre. 800
Extranjero: Semestre. 1600
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Madrid día por día

Ha llegado la hora de mirarse por dentro

Por J. Romero-Marchent

No nos equivocamos en nuestros vaticinios sobre el resultado de la contienda electoral, ni nos equivocamos en nuestra seguridad, al afirmar que Madrid volvería a dar el «do» de pecho del civismo, de la ecuanimidad y de la educación ciudadana. Tampoco nos equivocamos al considerar en pie el problema catalán, a pesar de la opinión del comandante Franco subrayada en «Heraldo de Madrid» por nuestro compañero Juan G. Olmedilla, calificando de «dontos» a cuantos considerábamos una realidad el separatismo de Cataluña. Los «dontos» le hemos acertado, mientras los «listos» como Franco se dedicaban a perder el tiempo y a ganar el desprestigio, preparando una revolución insensata y desde luego poco inteligente. El flamante diputado de Maciá, la mayor de las garantías, que según el propio comandante podían ofrecerse para desvirtuar el fantasma del separatismo catalán—pocas garantías le van quedando ya que ofrecer a Franco—es el tema obligado de las conversaciones en el actual momento madrileño. El comandante acaba de llegar a Madrid y acaba de ser hospitalizado en Carabanchel, no sin antes haber hecho sus consabidas declaraciones calificando de maniobra política calumniosa, la especie revolucionaria que se le atribuye, según él, para quitarle el acta por la capital sevillana. Amenaza al ministro de la Gobernación y puede decirse que le conmina a entenderse con él. No hemos de olvidar que el comandante Franco hicimos un héroe y nuestro héroe empieza hoy a gozar de los privilegios de la inmunidad parlamentaria. Ya que el gran aviador ha olvidado que después de su fracaso en Cuatro Vientos, nada le debe la República española, ya que ha olvidado que la

República lo colocó en un puesto de confianza superior a su jerarquía militar, no debe olvidar que las batallas, en el orden de las ideas deben ganarse con las ideas inflamadas en la rotundez del verbo. No es esta la hora de las bravatas ni de los desmanes altisonantes, mucho menos ostentando el fuero de una representación parlamentaria y después de haber padecido una Dictadura impuesta por el flamenquismo. El país está harto de flamenqueras y solo ambiciona hombres, cuyas calidades intelectuales sirvan para descubrirle nuevos horizontes y cuyas vidas, ofrezcan una ejecutoria que pueda garantizar la confianza de un pueblo, cuya sensatez y serenidad, lo capacitan para el juicio. Por otra parte no se puede abusar de una nación que conserva íntegra la facultad de la memoria, sin exponerse a las recordaciones que de escaso a escaso y en plena Cámara, pueden parecer inoportunas. El triunfo rotundo de don Alejandro Llerroux bien claramente la pauta del pensamiento de España. Llerroux representa el eje del Parlamento, el equilibrio, la ley de gravedad. Y esta es nuestra confianza. La confianza de España. De esta España que un día ha de juzgar a sus hombres y ha de equilibrar los merecimientos de sus representantes en estas Cartas históricas. No estorbaría que muchos señores diputados se pusiesen ante el espejo de sus conciencias y se preguntasen, qué méritos hay en sus vidas para merecer el honor de ir a un Parlamento donde ha de ventilarse nada menos que una nueva Constitución. A los hombres de vez en cuando nos conviene el mirarnos por dentro para ahuyentar de nosotros el terrible peligro del narcisismo.

Sucesos

El sexo débil
En la fábrica de sacos rñeron dos operarias, y una de ellas dió a su contrincante un fuerte puntapié en el bajo vientre que le produjo lesiones interiores de tal gravedad que falleció horas después en su domicilio a donde fué conducida.

Se derrumba una pared malando a dos niños e hiriendo de gravedad a otro
Comunican de Pedreguer, que el fuerte viento que se desencadenó anteayer, derrumbó la pared posterior de un almacén en construcción propiedad de Rafael Mira Cantó, alcanzando los escombros a los niños Francisco y Vicente Roig Palomares, de 8 y 7 años y a José Ballester Miralles de 6 años. Los dos primeros fueron recogidos cádáveres y el segundo de heridas de gravedad.

Importante empresa
necesita buenos contables, edad entre 25 a 40 años, para situación estable con buenas retribuciones, debiendo sufrir examen de aptitud. Inútil presentarse. Escribir dando referencias a: Plaza Séneca núm. 6, entresuelo de derecha.—Alicante.

GENTE CONOCIDA
NATALICIO
La distinguida esposa de nuestro querido amigo y antiguo compañero en la Prensa don Rafael March ha dado felizmente a luz un precioso niño. Felicitamos a los venturosos padres.

NECROLOGIA
En plena juventud falleció repentinamente, el que fué buen amigo y correligionario nuestro, don Antonio Carbonell Prat.

PETICION DE MANO
Ha sido pedida la mano de la señorita Patrocinio Cortés Just, para el joven don Manuel Blanco Sánchez.

VIAJEROS
Regresó de Madrid el distinguido estudiante de Medicina don Agustín Sánchez Altolaguerre.

Dice Marcelino Domingo
Heraldo de Madrid publica la opinión de varios ministros respecto al resultado de la contienda electoral. La de Marcelino Domingo es la siguiente:
«Marcelino Domingo esta satisfacción del resultado de las elecciones. Se advierte en él la emoción serena del hombre que consagró su vida a un ideal político y lo ve plenamente realzado.
No le ha sorprendido el sentido radical que España ha dado a las elecciones constituyentes, porque lo esperaba. La voluntad del pueblo en esta hora histórica de España es aquella voluntad suya, que por expresarla con generoso valor cívico le produjo persecuciones sin cuento en su patria y, finalmente, le llevó al destierro. Habla, conmovido, para el pueblo.
—Las izquierdas—dice—se han impuesto dentro de la República en la que confían para la solución de todos los problemas sociales y políticos que hay planteados en España. Un radicalismo gubernamental, de tipo burgués, que pone freno poderoso a toda pretensión extremista. Han triunfado los republicanos radicales, y su triunfo es la mejor garantía de ese porvenir glorioso que ya empezamos a vislumbrar. España ha vibrado en las urnas para condenar toda violencia, fuera de carácter reaccionario o comunista; para afirmar, en definitiva, una vez más su capacidad política y sus ansias democráticas.»

¡Por fin...!
Los diputados alicantinos

Por fin se va viendo claro...
¿Por fin? Eso lo veremos esta mañana a «la hora de la verdad» ante la Junta del Censo.
Pero no tememos que surja una polacada a última hora que pudiera alterar el resultado electoral. De surgir tendría derivaciones graves y lamentables.

He aquí el resultado del escrutinio según los datos de anoche a las diez:
Número de votantes, 103.911.
Veinte por ciento, 21.988.
D. Rodolfo Llopis, Socialista, 73.161.
D. Carlos Esplá, Independiente, 71.621.
D. Antonio P. Torreblanca, Radical-socialista, 66.882.
D. Julio M. López, Radical-socialista, 66.757.
D. Romualdo R. Vera, Socialista, 66.016.
D. Juan Botella Asensi, Radical-socialista, 61.705.
D. M. González Ramos, Socialista, 62.367.
D. M. de Cámara, Radical, 35.300.
D. César Puig, Radical, 33.709.
D. César Oarrichena, Radical, 32.881.
D. J. Gomariz, Radical-socialista, 32.174.

Seguía en número de votos el señor Chapaprieta con un total de 29.958.
Faltaban por conocerse los datos de Guardamar cuyo censo lo forman 1.047 votos; una sección de Puebla de Rocamora; una de Daya Nueva; una de Fachea; una de Famoreca y otra de Muro.
A la una de la madrugada esas misteriosas actas aún no habían sido entregadas a la Junta Provincial del Censo.
Se ha hecho un requerimiento adecuado levantándose el acta correspondiente del hecho anómalo y absurdo.
Esperemos pues a las diez de hoy que en la Audiencia aparecerá esa acta de Guardamar que se dice amañada y preparada para hacer diputado al señor Chapaprieta por procedimientos de su peor época caciquil.

El proletariado

Después de las elecciones
Han sido las Constituyentes el último recurso que quedaba al Gobierno Provisional, para contener, siquiera fuera también «provisionalmente» la marcha progresista del obrerismo español.
En Alicante la gravedad del asunto no se oculta a nadie. Ignorándolo, bastaría una visita a la Casa del Pueblo para adquirir certeza de que nuestro proletariado está amenazado nuevamente por las viejas divergencias políticas y sociales que tanto daño le han hecho.
Es triste, hasta vergonzoso el confesarlo, pero no es menos cierto que la Casa del Pueblo sigue careciendo de la tutela y la autoridad suficientes para encauzar definitivamente la masa que se agrupa en sus filas.
Y no es que sus dirigentes dejen de obrar como exige su posición, ni que los obreros se empeñen en debilitar la organización proletaria nacional. Son precisamente antagonismos superiores los que desde Madrid, parece ser, se han empeñado en llevar a la bancarrota a la Casa del Pueblo.
Y si a esto añadimos la nulidad de acción del Gobierno civil...
Pero todo esto parecía dormido, mientras ha durado el periodo electoral.
Los obreros, conscientes de las responsabilidades que contraían, no han titubeado en demorar la solución de sus causas, para no entorpecer la labor del Gobierno. Pero las elecciones se han hecho, el Gobierno tiene ya cientos firmes, donde asentar su acción. ¿Hallara base en ellos el movimiento obrero nacional?—GLEBARIO.

Esta tarde a las siete se reúne el Sindicato de Artes Gráficas con arreglo al siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior.
Gestiones de la Directiva.
Propuesta de la Directiva sobre parados.
Ruegos y preguntas.
El conflicto de los panaderos
En la madrugada de ayer, un numeroso grupo de panaderos irrumpió en la Panificadora Magro, situada al final de la calle de Pérez Galdós, y estropearon para el consumo la masa que había preparada para la cocción. El asalto a esta panificadora como los verificados días atrás en distintos hornos, parece ser que obedece a que los panaderos quieren impedir que los bamberos comiencen la jornada a las dos de la madrugada.

LOS JESUITAS

El Ayuntamiento de Gijón acordó pedir al Gobierno que expulsara de España a los jesuitas.
Los elementos reaccionarios se soliviantan y desatan en impropiedades contra quienes desean ver a España libre de la peligrosa plaga de jesuitismo.

¿Por qué se alarman esos católicos ignorados? ¿Ignoran que por encarnizadamente que se combata, por duramente que se persiga a los jesuitas, no se realiza ningún ataque vitauado contra la religión?
La Compañía de Jesús se constituyó en el siglo XVI, cuando ya no hacía falta ni para el servicio del culto ni para el gobierno eclesiástico. La Iglesia católica hacia ya siglos que se encontraba organizada y poseía los elementos necesarios para llenar los fines de su fundación.

Los ministros de la religión católica existían ya dentro de la jerarquía y con la potestad de orden y jurisdicción que habían determinado el derecho canónico y la disciplina eclesiástica. En tres clases se dividían entonces y se dividen aún: en obispos, presbíteros y diáconos, a todos los cuales correspondían, como hoy, la administración de los sacramentos, la cura de almas, el gobierno de los fieles.

La Iglesia católica dicen sus representantes que es una institución de «derecho divino». Ni una sola autoridad eclesiástica puede citársenos que asegure ser de «institución divina» la Compañía de Jesús. Para ser buen católico no es preciso, pues, ser devoto de los jesuitas.

Es más; ni siquiera son los jesuitas ministros de la religión católica. En el Concordato de España con Roma no se incluye a los jesuitas como ministros de la religión oficial ni se les menciona en ningún otro concepto. En la dotación del culto y clero del presupuesto nacional español no aparecen los jesuitas como ministros de la religión del Estado.

¿Quiérese, en apoyo de la tesis que sostenemos, un argumento todavía más decisivo, verdaderamente irrefragable? Nuestro Tribunal Supremo de Justicia, por sentencia de 12 de octubre de 1880, declaró que los jesuitas, como tales, no son ministros de la religión del Estado y que, en el caso de que se estimen agraviados en su honor, tienen su derecho expedito para ejercitarlo ante los tribunales ordinarios.

La Compañía de Jesús es una institución más política que religiosa. Su principal objeto fué contrarrestar la acción de la reforma protestante. Representó, al fundarse, como una contra-revolución. Y desde entonces ha sido, sin interrupción, una de las instituciones más funestas para la Humanidad.

En todas partes donde se estableció ha dejado recuerdos amarguissimos. Quiso dar a España la monarquía universal y lo que hizo fué empujarla a una decadencia acentuada a lo largo de los siglos. En Inglaterra propuso el restablecimiento del catolicismo, que tuvo por consecuencia la caída de los Stuardos. En Francia pretendió monopolizar la dirección de los intereses nacionales y el ejercicio de la enseñanza y no pudo evitar el advenimiento de la Revolución. En Italia propusese inútilmente man-

Correligionario:
Hospedese en MADRID en el
HOTEL SEVILLA
(ANTES PRINCIPE)
TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSIÓN COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

Teatro de Verano

Inauguración de la temporada

Mañana viernes debuta en este teatro la grandiosa compañía de Revisitas que acudilla la preciosísima primera tiple Blanquita Pozas, y en la que figura como primer maestro director el señor Penella.
La compañía, cuyo nombre ya ha llegado hasta nosotros por sus continuados éxitos en los teatros de Madrid y Valencia, la forma el siguiente elenco:
Juanito Martínez, Julio Castro «Castro», María Bertocini, Lolita Guillena, Marija Hidalgo, Carmen Losado, María Luisa Madroñal, Paula Martín, María Mercedes, Blanquita Pozas, Lucila Pozuelo, Mercedes Rodríguez, Anita Sánchez, Amparito Sara, José

de Abeytua, Manuel Alonso, Francisco Butier, Julio Castro, Hdefonso Cuadrado, Alfredo Guillén, Julián López Gil, Juan Martínez, Juan Moyano, Juan Pastor, Armando Pereda, Fernando Real y Juan Torró.
Y para colmo, lleva esta magnífica compañía 30 señoritas del conjunto, que son un derroche de belleza.
Para el debut ha elegido la obra que ha causado más sensación en los últimos tiempos. Se trata de la Revista del maestro Penella «Viva la República!»
En honor al público alicantino dirigirá la orquesta el mismo autor.
No se puede negar que para inauguración de temporada ha escogido la empresa P. L. C., lo más atrayente que puede ofrecerse hoy al público.
Esta compañía por tener que atender anteriores compromisos solo actuará hasta el lunes.

Anuncie usted en el DIARIO

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Lda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVESEA
BALEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

ENFERMOS DEL HIGADO
Balneario Hervideros de Cofrentes
Propague usted el DIARIO